PRIKLAD NA TVRZENI 4.28 (DYADICKY ROZVOJ)

7 8 7 8
123> ((100) <020) (003))
19 10| = + + 19 10
(456 11 12 4 0 0 05 0 00 6 11 19
7 8 7 8 7 8
R R R G B ER ) R R R
11 12 11 12 11 12
1 00 7 8 02 0 00 00 3 00
=14 0 0 oo+050~910+006-00
00 0 0 11 12
1 2 3
:(4)(7 8)+(5).(9 10)+(6).(11 12)

(T 8 18 20 33 36
=28 32) " \45 50) T 66 72
Priklad je pocitany nad R. V prvnim fadku vlevo je soucin dvou matic, presné jako v
tvrzeni 4.28 (leva je A, prava je B). V predposlednim fadku je pfesné to vyjadieni, jehoz
existenci tvrzeni 4.28 dava. Posledni fadek vznikne jen maticovym nasobenim a jsou v ném
dopoéitany explicitné pozadované matice hodnosti 1 (hodnost mizete Gaussovou eliminaci
ovéfit, pro pochopeni doporucuji).
Ty ostatni radky spis slouzi pro pochopeni, jak se k vyjadieni z tvrzeni 4.28 vlastné dojde.
Diskuze po jednotlivych rovnostech:

(1) Prvni rovnost: Vyjadiime matici A jakozto soucet matic takovych, ze kazda ma vsude
nuly mimo jediny sloupec.

(2) Druha rovnost je jen distributivita maticového nasobeni.

(3) Tteti rovnost: Protoze levé matice v soucinech maji hodné nul, v pravych maticich
muzeme vzdy vynulovat v8e kromé jednoho fadku, aniz by se zménil soucin (plyne
ptimo z definice maticového nésobeni, toto pochopte!)

(4) Ctvrta rovnost: Opét jako v piedchozi rovnosti, mtizeme soucin zapsat mnohem
tspornéji beze zmény vysledku (pochopte!)



